

宛城区在小区、街心公园周边划定区域供商贩定时经营——

# “潮汐摊位”聚拢城市烟火气

全媒体记者 吴双 文/图



小吃摊位鳞次栉比

暮色降临,华灯初上,宛城区溧河街道皇杜庄社区褪去日间炎热,逐渐热闹起来,小吃摊位鳞次栉比,香气四溢的美食、此起彼伏的叫卖声,聚拢起人间烟火气。

“干净、整洁、方便,小吃种类也不少,自从市场规范起来,咱又多了一个品尝美食的好去处。”在一处烤串摊前,居民张女士接过刚做好的烧烤,开始和朋友品尝。

溧河街道皇杜庄社区挨着溧河物流园区域,近年来,随着城乡一体化不断推进,当地经济规模不断攀升,周边居民人数不断增加。在慢车道、交叉路口等人流量较大区域,曾经一度形成的“马路市场”,对城市管理工作提出了新的考验。“本来几米宽的非机动车道,被挤占成狭窄的通道,电动车只能冒险走进机动车道,看似买卖方便,实则隐患重重。”居民史先生回忆,除了安全隐患外,“马路市场”的卫生状况也让人苦不堪言。

城市管理一头连着发展,一头连着民生,如何同时兼顾“面子”和“里子”,考验着当地城市管理部门的智慧。为了有效改变“马路市场”管理难的问题,2024年年初,溧河街道开始探索设立“潮汐摊位”,变堵为疏、由“禁”改“请”,在规范城市管理的同时,也创造了更多就业岗位。

“潮汐摊位”是指在城市小区、街心公园周边,划定区域供商贩经营,实行定时、定点管理。溧河街道办事处副主任李逢介绍,当地通过民意调查和前期考察,划定“潮汐摊

位”经营区域,为每个摊位进行标号,明确标识和位置,商贩只需前往居委会进行登记、报备,即可零费用、无门槛入摊。

“烧鸡、卤肉、猪蹄都是新鲜的,想吃哪样您挑。”晚上6时刚过,商户韩长军的美食车前已经有顾客前来选购食材,不用再像以前的“马路市场”一样到处流动找位置,也不用担心老顾客找不到自己。

“城管队员帮助维护秩序和交通,有困难也可以找他们帮忙,咱能安心地经营小生意。”韩长军说,摊位前的环境卫生,大家每天也都会打扫完之后再走,“潮汐摊位”就像给流动商贩安了个家。

为了确保“潮汐摊位”的规范运营,溧河街道在开市期间合理安排执法人员定点值守,着重加强对摊位及周边区域的交通疏导,并组织人员力量在休市期间管理环境卫生,确保市容市貌干净整洁,探索出了符合当地实际、贴近民生需求的城市管理新办法。

近年来,宛城区城市管理部门采取集中巡查、错时管理和延时管理等多种形式,坚持对市容乱象进行规范管理,一批占道经营、沿街叫卖、流动摊点、出店经营、乱停乱放等市民反映强烈的问题得到集中解决;同时坚持公正执法、文明执法、和谐执法,通过面对面宣讲政策、利民措施引导摊贩规范经营等方式,为居民提供更多便利,实现城市增“颜值”,生活提“品质”。③7

爱心在行动

## 捐资助学暖人心



本报讯(记者 张玲 通讯员 孙谋渊 陈玉菁)新野县工商联“七一”前夕举行“光彩助学”捐赠活动,为家庭困难学子送去温暖,帮助他们完成学业。

活动现场,新野县工商联携手爱心企业,为家庭困难学子捐款捐物,以实际行动传递真情和温暖。据统计,当日爱心企业、爱心人士捐款2万余元。

南阳市明迪玩具有限公司负责人陈玉杰表示,自己生在农村,长在农村,深知困难家庭学生上学不易,他要带头帮助这些学生。受助学子们纷纷表示,一定不负众望,在大学里克服困难、努力学习,潜心钻研科学技术,以优异成绩回馈社会,报效国家。③7

## 新野县医保局

### 解决群众急难愁盼

本报讯(全媒体记者 曹立峰 通讯员 韩兴)6月25日,新野县史女士通过12345热线求助办理异地就医备案。新野县医保局业务人员接到求助信息后,及时与史女士联系,告知备案流程,并加快审核速度,确保其及时享受医保待遇。

这是新野县医保局快速回应12345热线,解决群众急难愁盼的一个缩影。近年来,该局把12345热线办理作为“我为群众办实事”的重要抓手,快速回应市民热线,切实解决群众需要解决的问题。今年初以来,该局通过12345热线累计为群众办理求助类事项298件。③7



中国体育彩票全国统一发行30周年活动在郑州举行

## 体彩30年 公益常相伴

2024年是中国体育彩票全国统一发行第30年,河南体彩在全省范围内推出“奋进三十载 携手共前行”主题系列活动。6月27日,“中国体育彩票30年主题展”、国家艺术基金资助项目《水月洛神》观摩活动同步在河南艺术中心举行。

河南省体育局副局长田间一行参观主题展并观摩国家艺术基金资助项目。全省各地市体彩代销者和销售员代表、河南体彩工作人员代表、媒体代表、地市体育行政部门代表参加活动。

在中国体育彩票30年主题展上,丰富生动的图文让观展者“穿越时空隧道”,回顾体育彩票自诞生以来的发展历程。从最初的试点发行到如今的全国统一发行,从最初的

简单玩法到如今多样化的游戏选择,销售场所也从最早的“路边摊”,到现在的标准店、专营店……很多体彩从业者也成了体彩事业蓬勃发展的“见证者”。

体彩30年,公益常相伴。截至目前,中国体育彩票发行30周年河南省系列活动圆满收官。站在新起点上,河南省体育彩票管理中心也将继续秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨,奋发进取,勇毅前行,在高质量发展道路上行稳致远。③7 (河彩)



## 服务资讯



广告热线  
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

### 遗失声明

△李欣萌2009年7月9日的出生医学证明遗失,出生证编号:J410226035,声明作废。

△李先的新华城市广场D3-01履约保证金收据丢失,收据号:6345040,金额:3000元,声明作废。

△李先的新华城市广场D3-12装修押金收据丢失,收据号:2955098,金额:1500元,声明作废。

△李想遗失邓州市安茂源房地产开发有限公司开具的龙记观园小区一期住宅-7号楼-3单元-1002室房款收据两份,收据号码:DZLJGY1048(金额:205993元)、DZLJGY1047(金额:20000元),声明作废。